Pianobeton. Zastosowanie i właściwości.

Gdzie stosować pianobeton? 

Pianobeton jest znanym materiałem budowlanym, a liczba jego zastosowań i unikalne właściwości sprawiają, że z roku na rok wzrasta jego popularność. Pianobeton z powodzeniem zastępuje przestarzałe technologie i materiały budowlane, warto więc zapoznać się z jego specyfiką.
Czym jest pianobeton?
Pianobeton powstaje w wyniku zmieszania zaczynu bądź zaprawy cementowej z pianą techniczną. W stanie niezwiązanym jest materiałem plastycznym lub płynnym, posiadającym właściwości samopoziomujące. Pianobeton powstaje w specjalnym urządzeniu bezpośrednio na placu budowy, gdzie wężami podawany jest do miejsca zabudowy. Bez dodatkowego oprzyrządowania może być podawany na wysokość 30 metrów i odległość nawet 300 metrów.

Pęcherzyki powietrza zawarte w masie pianobetonu wywołują zjawisko łożyska i w efekcie dużą płynność masy o konsystencji jogurtu. Zapewnia ona dokładne i szczelne wypełnienie wszelkich nierówności, a także dobrą spójność i zdolność łączenia z innymi materiałami.

W zależności od potrzeb i warunków zastosowania, wytwarza się pianobeton o gęstościach od 500 do 1400 kg/m3. Każda gęstość ma inne właściwości i tym samym umożliwia spełnienie różnorodnych wymagań inwestora. 
Jakie właściwości ma pianobeton?

Pianobeton jest bardzo ciekawym technicznie produktem. W formie płynnej pozwala na szybkie i łatwe układanie posadzki, oraz jej wyrównywanie. Taka konsystencja sprawia, że pianobeton bez problemu wypełnia wszystkie zakamarki, eliminując wszelkie mostki termiczne. Kiedy już zastygnie, z łatwością daje się obrabiać za pomocą powszechnie dostępnych narzędzi do betonu, takich jak piły, dłutownice czy wiertnice. Co za tym idzie, ważną zaletą pianobetonu jest szybkość realizacji i łatwość zabudowy.
Niska gęstość, czyli niewielka masa pianobetonu pozwala na znaczne odciążenie budynku, jednocześnie zapewniając monolityczną konstrukcję i wysoką izolacyjność cieplną oraz akustyczną. Co istotne, zastosowanie pianobetonu pozwala także na rezygnację ze styropianu wraz z jego wadami, czyli tzw. „klawiszowaniem” styropianu, jego zanikaniem i zapadaniem się posadzek w wyniku nawet niewielkiego pożaru czy zastosowania chemikaliów. Brak styropianu to także brak przestrzeni do zagnieżdżenia się szkodników, brak mostków cieplnych i obniżenie kosztów budowy (brak kosztów układania styropianu).
Ważną cechą pianobetonu jest też duża odporność ogniowa– jako materiał na bazie cementu pianobeton posiada najwyższą klasą ognioodporności A1.
Pianobeton - zastosowanie
Lista zastosowań pianobetonu jest długa i otwarta. To znaczy, że inwencja projektantów i budowlańców ciągle znajduje nowe zastosowanie dla tego ciekawego produktu. 

Do najważniejszych zastosowań pianobetonu należą podbudowy posadzek, dróg, parkingów, placów i torowisk. Pianobeton jest też często używany do stabilizacji gruntów przy budowie murów oporowych, wałów przeciwpowodziowych czy przyczółków wiaduktów. Stosuje się go także do zagęszczania osuwisk i likwidacji pustek powypłuczynowych.
Jednak najpopularniejsze zastosowania pianobetonu to przede wszystkim budowa ciepłych, bezpiecznych posadzek i fundamentów oraz stropów i stropodachów. Płyta fundamentowa z pianobetonu doskonale sprawdzi się przy budowie domów, hal, zbiorników i wszelkich obiektów wymagających stabilnego podłoża. Strop z pianobetonu zaś gwarantuje doskonałą izolację termiczną i akustyczną, ponieważ pianobeton bardzo dobrze tłumi wszelkie drgania. W związku z wejściem nowych przepisów ograniczających stosowanie materiałów łatwopalnych lub wydzielających trujące gazy podczas pożaru (np. styropian), pianobeton wydaje się bardzo ciekawą alternatywą właśnie przy budowie stropodachów. Strop zaizolowany Pianobetonem nie tylko zapewni ochronę przed ucieczką ciepła, ale także pozwoli na bezpieczne poruszanie się po dachu np. podczas odśnieżania, czy pozwoli na montaż wszelkich urządzeń dachowych (anteny, klimatyzatory, itp.). Dzięki swym ognioodpornym i tłumiącym drgania właściwościom, pianobetonu doskonale nadaje się także do budowy ścian przeciwogniowych czy przeciwwybuchowych. 
Dobrym rozwiązaniem jest także pianobeton na posadzki oraz jako wypełnienie różnego rodzaju pustek: wszelkie nieczynne instalacje, kolektory, tunele, podziemne zbiorniki, kawerny, przestrzenie między starymi i nowymi konstrukcjami można z powodzeniem zapełnić pianobetonem. 

Pianobeton sprawdzi się także jako obudowa instalacji podziemnych, które wymagają zabezpieczenia termoizolacyjnego lub wzmocnienia płytko położonej kanalizacji czy rur z wodą. To także świetne rozwiązanie podczas budowy na terenach podmokłych i nienośnych.
Więcej informacji o pianobetonie dostępnych jest na stronie www.pianobeton.pl 
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